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nagyhét 
lunk Igazi nagyhete, igazi nagy 

olt ez az elmélkedő időszak nem- 

turgikus, hanem a profán évnek is, 

angok elhallgatása a világi élet 

elcsendesedését is jelentette 

1 A jeruzsálemi sir óriási szin- 

ó jási jeladás, hogy mindannyian 

tó vendégei vagyunk e földi sárgo- 

melyen élünk és érdemes eltöpren- 

, hogy miért is vagyunk itt és 

tunk ezután. Máskor mindenkihez 

k ezekben a nagy napokban ezek a 

vényü gondolatok az életről és a 

vagy legalább is mindenki felfi- 

rre a hangtalan lelki csöndre, ame- 

hivnak, hogy elmélkedés, kontem- 

Hiszen kell az minden embernek, 

kadjon egy időszaka, egy napja, 

a, amikor nem gondol sem hiva- 

m politikára, sem érdekére, sen1 

, hanem pusztán legbelsőbb ön- 

Miért vagyok én, mit akarok én, 

vek én? Indulunk ma a nagyhét 

látjuk, hogy most nemcsak egy 

e még egy perce sincs senkinek 

hogy önmagával foglalkozzék. 

es semmire ráérő idő. És éppen 

mert olyan veszettül sietős minden, 

gjobb szándék is veszettül vész el. 

ézünk a viaskodó világban, naponta 

b tiz uj programmal akarja meg- 

magát a küzködő emberiség és 
min- 

ogram csak uj tüzeket gyujt, uj 

délyeket éleszt, uj sebeket tép, ujabb 

önti a fékeveszett gyülölségnek, 

Hsak szigori, akarati, fenyegető 
vagy 

i tartalma van - lelki tartalma 

A kölcsönös gyülölködés apokalipsi- 

élünk. Minden, amit történelem, 
civi- 

vagy kultura változatosságában 
ki- 

hogy sokféleségében érdekessé, 

vé, szivárványszinüvé tegye 
a vilá- 

ndaz ma bárddá vált, hogy fejbe 

vele a másikat, azért, mert 
más a 

a, nézete, politikája, nemzetisége, 

hite. A gépi gazdaság és a termelés 

uj csodája is hiábavaló, amikor 

itt leeresztett határsorompók, véd- 

védintézkedések drótsövényei 
gátol- 

utat, a találkozást. Még jó, hogy a 

zet nem követi az emberek 
példáját 

folynak visszafelé a vizek 
és nem 

k meg egymás ellen a hegyek. 
Fu- 

rtaléka lett a világ, sokkal 
nagyobb 

mint a háboru kellős közepén 
volt. 

kvések furiáitól hajtva elfelejtettünk 

ozni és elfelejtettük, hogy Isten 

ülulit ) 

agyhét felé. Milyen jó volna, ha 

éten minden külső cselekv
és meg- 

gy ama régi, nagy kontempláció
k- 

helyet, ahogyan régen tudtunk 

semmit, de semmit sen
! 

sen leszálin önma- 

hát jól van ez 

meg az mi megvál 
z 

gy hajitottunk a gőgös cselek- 

umában, mint egy ócska felesleges 

(Flaneur.) 
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remtett emberek vagyunk. Indu- 

Szombaton este a Sport-palastban fo- 

gadta Hitler a rohamcsapatok hódo- 

latát. Elsőnek Göbbels propaganda- 
miniszter beszélt, aki kijelentette, hogy 

Hitler ezuttal az összes nemzeti 

szocialistákhoz beszél, ugy Né- 

metországban, mint Ausztriá- 

ban. 

A németországi nemzeti szocialisták dia- 
dalra vitték eszméiket és ezért megér- 

demlik a legteljesebb elismerést. 

Ekkor érkezett meg a cerembe Hitler 

kancellár, akit szünni nem akaró lelke- 

sedéssel fogadtak. Hitler azonnal meg- 

kezdte beszédét és többek között ezeket 

mondotta: 

- Bajtársak, példás fegyelme- 

zettséggel vivtátok ki a győzelmet! 

Diadalra vittétek azokat az eszmé- 

ket, amelyekért tizennégy esztendőn 

keresztül küzdöttünk. Megérdemli- 

tek, hogy őszinte köszönetemet fe- 

jezzem ki nektek. Azokat az ideálo- 

Abból a tervből, hogy Pa pen alkan- 
cellár és Göring miniszter Rómába 

utazzanak, egyelőre csak a fele valósult 
meg, amennyiben Papen alkanecellár, aki 

a német nemzeti párt tagja, egyedül uta- 
zott Rómába, ahová már meg is érke- 

zett. 

Az olasz lapok élénken foglalkoznak 
Papen római utazásával. Berlini és lon- 

doni hiradások nyomán azt irják, hogy 
Papen elsősorban a Vatikánnal 

folytat majd tárgyalásokat és 
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A rohamcsapatok hódolatát fogadta Hitler 

aki nagy beszédben hangoztatta, hogy a 

birodalomnak belülről kell ujjászületni 
kat, amelyekért harcoltunk, inamár 

megvalósitottuk. Sajnálom, hogy a 

harcokban számos bajtársunk el- 

esett és nem vehet részt a diadal- 

ban. Győzelmünk teljesülése fog be- 

következni azzal, hogy előbb önma- 

gunkban kell győzedelmeskednünk, 

ha kifeléis győzni akarunk. A biro- 
dalomnak belülről kell ujjászületni. 

A hatalom most már a mienk, kell, 

hogy ehhez a hatalomhoz megnyer- 

juk magunknak az egész népet is. 

Jóvátesszük azoknak a mulasztá- 

sait és hibáit, akik számos bünt kö- 

vettek el a nemzet ellen. Mi, akik 

becsületesen küzdöttünk a német 
nemzetért, a győzelem után nem 

válhatunk becstelenekké. Tartsatok 

ki továbbra is zászlónk mellett. 

A tömeg erre Heil-kiáltásokkal vála- 
szolt, majd felhangzott a Deutschland, 
Deutschland über alles kezdetü himnusz, 

utána pedig 

tak. 

a rohamosztagok elvonul- 

Papen Rómában a Vatikánnal folytat tárgyalást 
pedig olyan irányban, mint azt 

annak idején az olasz fascisták 

vezérei tették. 

Papen a Vatikánnal folytatandó tárgya- 
lások során azt akarja leszögezni, hogy 

a katolikus egyház Németországban a 
jövőben milyen helyzetet foglaljon el. 

Annak idején a Vatikán és a fascista 
párt tárgyalásai azt eredményezték, 
hogy a papságot mindennemü politika. 

tevékenységből kivonták, ellenben az if- 

juság nevelése terén az egyháznak nagy 

A világ összes államai 

tervbe vett washing- 

toni tárgyalások egyre inkább bővülnek. 

Anglián, Franciaországon és Németorszá- 

gon kivül Roosevelt elnök most már 

meghivta Japánt, Kinát, Argentinát, Bra- 

ziliát és Chilét is a konferenciára, amely 

tulnyomóan világg azdasági kérdésekkel és 

nemzetközi politikai problémákk: 

lalkozni. Szó van arról is, hogy s 

oroszország kivételével az összes államok 
t 

meghivják Washingtonba. 

Párisba tesnap délután érkezett meg 

A közeli jövőben 

goldin koronák, fehér n y 

uttuttttattttttt mnvattat oát ml 

találkoznak legközelebb 
dWWashingtonban a nagy honicvencián 

Roosevelt elnök meghivá ása a washingtoni 

konferenciára. Paul Boncour azonnal 

érintkezésbe lépett a Lyonban tartózkodó 

Herriot volt miniszterelnökkel, 
megkért, hogy vegye át a francia delegá 

vezetését. A delegáció tagjai lesznek Bo 

net pénzügyminiszter, ! 

miniszter, Durani volt ke 

Garantált elsőrendü munkát 

alék árenged 

. 
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szerepet biztositottak. Valószinü, hogy 

Papen ugyanilyen megállapodást akar 

létesiteni. 

Potsdam városa tegnap ünnepi 

közgyülést tartott. A közgyülés Hin 

denburg elnököt és Hitler Adolf 

birodalmi kancellárt diszpolgárrá vá- 

lasztotta meg. A két diszpolgárságot a 

szocialisták is megszavazták. 
Breslauban az elmult éjszaka 

nemzeti szocialisták és kommunisták kö- 

zött véres verekedésre került a sor. 

A kommunisták két nemzeti szo- 
cialistát megöltek, kettőt pedig 

sulyosan megsebesitettek. 

A hatóságok felfedeztek egy kommunis- 

ta összeesküvést Breslauban és ez alka- 

lommal nagymennyiségü robbanó anya- 
got foglaltak le. A rendőrség körülbelül 

száz személyt tartóztatott i- t 
Hitler kancellár tegnap fogadta Lay- 

ton angol gazdasági szakértőt, akinek 

kijelentette, Németország azon van, 

hogy Angliával és Olaszországgal a ba- 

rátságos viszonyt továbbra is fentartsa. 

Németország nem tiltakozik 

fegyverkezésének nemzetközi 

ellenőrzése ellen, ha ugyanezt a 
mértéket az összes államokra 

nézve alkalmazzák. Németor- 

szágnak hosszu - legalább tiz 
éves - békére van szüksége. 

Berlinből jelenti a C on ti-iroda hogy 
a közeli napokban Göring birodalmi mi- 

nisztert kinevezik Poroszország minisz- 

terelnökévé. 
Papen alkancellár volt kiszemelve, aki 
azonban lemondott Göring javára, mert 

más fontos beosztást kap. 

A jüterborgi fenyvesekben eddigis isme- 

retlen tettesek meggyilkolták Hanus- 

sen Jean ismert eseh telepatikus feno- 

mént. 

Hanussen évek óta állandó jö- 
vendőmondója volt Hitler kai 

cellárnak és mostani sikereit 

zeti szocialistákkal és ug 
utasitják Németországb 

mmaaantett 
H., Bulv. Carol falhi nyadi-u.) 
ulttinttttmaitil atsatáát I 

Erre az állásra eredetileg 



2. OLDAL 

Tenoit kanitányt a airósát hazaárulás timét husz 
óvi kényszermunkára itélte, társait lelmentetie és 

ezelt már szabadlábra is kerültek 
Renoiukapitánynak és társainak 

nagy kémkedési pere tegnap délelőtt vé- 
get ért. A tegnapi tárgyalás iránt külö- 

nösen nagy érdeklődés nyilvánult meg, 

mivel valószinü volt, hogy a hadbiróság 

az itéletet is kihirdeti. 
Már jóval a tárgyalás megkez- 
dése előtt zsufolásig megtelt a 

tárgyalóterem és a közönség 

élénk zsibongással a várható ité- 
letről beszélgetett. 

Kilene után néhány perccel belépett 

Simboteanu ezredessel az élén a 
hadbiróság és a hirtelen lecsendesedett 
zajt most már feszült kiváncsiság vál- 
totta fel. Simboteanu ezredes intésére a 

szuronyos őrök bekisérték a terembe a 

vádlottakat, akik elfoglalták helyeiket. 
Az elnök azután megnyitotta a tárgya- 

lást és a zárszó jogán a vádlottaknak 
adta meg a szót, akiktől egyenkint meg- 

kérdezte, hogy van-e még valami mon- 

danivalójuk. 

Renoiu kapitány az elnök kér- 

désére felpattant helyéről és 
emelt hangon kijelentette, hogy 

lelkiismerete tiszta és nyugodt, 

hazáját és népét szereti, haza- 

árulást nem követett el és nem 
is fog soha elkövetni... 

Stürmer Gizella csendes, könyörgő 

hangon ezt mondotta: 

- Artatlan vagyok... Gyermekeim 
vannak... 

Azután Penkala Ferencné és 

Herscdörfer József álltak fel és 
ártatlanságukat hangoztatták. 
Simboteanu ezredes ekkor a hadbiró- 

sághoz intézendő kérdéseket tartalmazó 
ivet olvasta fel. A védők kifogásolták, 
hogy a hadbiróság a kérdőivbe bevette a 
kapott pénz összegét is, amely nem tar- 
tozik az ügyhöz. 

Ezenkivül rámutattak arra, 

hogy a biróság tagjainak vála- 
szolni kell a tizenharmadik sza- 

kasz alkalmazásának kérdé- 
sére is, 

majd kifogásolták, hogy a hadbiróság a 

kémkedés ügyét három kérdésre bontot- 
ta fel, amikor azt egységesen kellene 
kezelni. 

A hadbiróság a védők kérelmének 
helyt adott, a kérdéseket tartalmazó 

ivet ujból megszerkesztették és végül 
itélethozatalra vonultak vissza. 
Az izgalom ekkor érte el tetőfokát. A 

vádlottakat kivezették a teremből és le- 
kisérték őket celláikba. 

Az izgalom átragadt az ügyész- 
re és a védőkre is, akik a birói 
emelvény előtt fel és le sétáltak,. 

Az embertömeg még növekedett, uj és 
uj érdeklődők érkeztek. A teremben el- 
viselhetetlen volt a hőség. 

Közel félórás tanácskozás után a had- 
biróság bevonult a terembe, mire halotti 

ccsend támadt. 
Érces hangon kezdte meg Simboteanu 

ezredes az itélet felolvasását: A temes- 
vári hadbiróság a Renoiu kapitány bü- 
nösségére vonatkozó kérdésre öt igennel 
szavazott. Arra a kérdésre, hogy az eny- 
hitő körülményeket figyelembe lehet-e 
venni, a biróság egyhangulag nemmel 

vazott. A tizenharmadik szakasz al- 

kalmazását négy szavazattal egy ellené- 
ben elutasitották. A többi vádlottak bü- 

nösségére feltett kérdésre két igen és 

három nem szavazat esett. 

A hadbiróság verdiktje alapján 

- folytatta az ezredes - a tör- 

vény és a haza nevében Renoiu 

Miklós kapitányt a hadbiróság 

hazaárulás miatt lefokozásra 
és husz évi kényszermunkára 

itélte, mig a többi vádlottakat 
felmentette. 

Renoiu kapitány büntetésének elhang- 
zása után a közönség között halk moraj 
futott végig, mig Renoiu kapitány báty- 
ja, aki Boksánbányán járásbiró, össze- 
csuklik, az asztalra borul és arcát két 

kezével elfedve egész testét megrázó zo- 
kogásban tör ki. A védők hozzáugrottak 

és vigasztalni igyekeztek a kétségbeesett 
embert. 

Az itélet kihirdetése után a közönség 

sietve hagyta el a hadbiróság tárgyaló- 
termét és rövid idő alatt az egész város- 

ban elterjedt az itélet. 

Mivel a felmentő itélet jogerős 

lett, ennélfogva Stürmer Gizel- 

la, özvegy Penkala Ferencné és 
Herschdörfer József el is hagy- 

ták még tegnap délben a had- 

biróság fogházát. 

Renoiu ügye azonban ezzel még nincs 

elintézve, mert a védők irásban felebbe- 

zést nyujtottak be és a kapitány haza- 
árulási pere még a bukaresti legfelső ka- 

tonai biróságot is foglalkoztatni fogja. 
Renoiu továbbra is a katonai fogház la- 

kója marad. 

Levonásokat eszközölnek már 

áprilistól kezdve a nyugdijasok 
járandóságaiból is 

A minisztertanács legutóbb javaslatot 

fogadott el, amely szerint a nyugdijakat 
áprilistól kezdve uj alapon fogják szám- 
fejteni. Erre vonatkozólag három kate- 

góriát állitottak fel. Az elsőbe tartozik 

Bukarest, a másodikba sorolták a na- 

gyobb városokat, igy Temesvártis, 

a harmadikba pedig a községek kerültek. 
A minisztertanácsi határozat szerint a 
nyugdijak kiszámitásánál Temesvárott 

az alapfizetés kilencvenkét százalékát 

veszik alapul és abból eszközölnek a fize- 
tés nagysága szerint emelkedő arányban 
levonásokat. Huszonnégyezer leien felüli 

fizetés után már csak hatvankét százalé- 

kos nyugdij járna. A százalékos levonás- 
nál még nagyobb baj azonban az, hogy 

a nyugdijas nem az általa annak idején 
élvezett fizetés után kapja majd a nyug- 

dijat, hanem az után a fizetés után, ame- 

lyet ma kapna, ha hivatalban lenne. 

Vagyis figyelembe veszik a fizetéseken 
azóta történt leszállitásokat. A pénzügy- 

igazgatóság nyugdijosztályán most ta- 
nulmányozzák az uj rendeletet, amely a 

] nyugdijasok részére ujabb szomoru hus- 
véti ajándékot jelent, amelyet pedig nem 
is husvétra, hanem husvét utánra kap- 
nak meg. 

Ma délután négy ótakor helyezik övök 
nyugalomta az öngyilkos Boullen konzulné 

holttestét 
Boullen Pierre temesvári francia 

onzul feleségének feltünéstkeltő öngyil- 
cossága ügyében a hatóságok befejezték 
a vizsgálatot, amely azonban nem tudott 

az ismert temesvári uriasszony tragikus 
tettének rejtélyes okaira világosságot 
deriteni. A vizsgálat során kiderült, 
hogy az uriasszony már régebben ké- 

szülhetett az öngyilkosságra, mert az 
egyik ismerős fogtechnikustól minden- 
féle ürügy alatt veronált kért. A fog- 
technikus azonban a kérelmet udvaria- 

san visszautasitotta. A rejtélyt Boullen 
konzul sem tudja megfejteni és érthetet- 

lenül áll a tragikus csapással szemben. 

Könnyekkel a szemében jelentette ki, 
hogy a sulyos csapás váratlanul érte, 
mert házaséletük boldog és harmonikus 
volt. Soha nézeteltérés közöttük nem 
volt. Az uriasszony mindig vidám termé- 
szetü volt és még a szerencsétlenség 
előtt néhány órával sem vettek észre 

rajta semmi különöset. 
A tragikus eset Temesvár uritársadal- 

mában őszinte részvétet keltett és a gyá- 
szoló családot elhalmozták részvétnyilat- 
kozatokkal. A szomoru véget ért uriasz- 
szony temetése ma, vasárnap délután 
négy órakor a belvárosi Dauerbach-palo- 
tában levő lakásból megy végbe. 

erakatában 
tváse s. Ze Juia 7. 
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AVECnESA g0 
A világ legnagyobb hangos 

német nyelven. n ralós 

Dicséretes mun 
folyik a zsombolyai állami 

iskolában 
Ilitescu Danila temesvári 

ügyelő meglátogatta a zsombol 
mi elemi iskolákat. A hivatalos ! 

tás után gyülésre hivta egybe a z8 

lyai tanitókat és a tapasztaltakról ; 
nagyobb megelégedéssel nyilati 

amit különben a látogatása alkal 
felvett jegyzőkönyvben is lesző 
Ilitescu tanfelügyelő beszédet inté 

zsombolyai tanitókhoz és kijelel 
hogy sehol sem tapasztalt olyan s 

munkát, mint éppen Zsombolyá 
mesvári iskolák után nivó tekint 

a zsombolyai elemi iskolák követk 
és azon reményének adott kife, 
hogy a zsombolyai iskolák rövides 
érik a temesvári iskolák nivójá 
látta, hogy a tanitók nemcsak a 1 
dékek anyanyelvét, hanem az 
nyelvét is lelkiismeretes buzg 
tanitják. Nem akar nemzetiségi, 

lekezeti különbséget hangoztatni 

tanitók büszkén vallhatják magu 
sebbségieknek, de kivánja, hogy 
tók hazájuk érdekeinek megfelel 
fias szellemben neveljék a gyer 
és esküjükhöz hiven teljesitsék 
ségeiket. Különösen jó benyomás 
tett Zsombolyán Hlitescu tanfe 
megértő gondolkodása, aki a nev 
dekeit helyezte előtérbe, de ugya: 
méltányolni is tudta a tanitók mi 
és érdemeit. Az egyes osztályok 
togatásánál számos tanitó jelen 
a tanfelügyelő előtt és bejelei 

miatt szeptember elselén nyus 
vonulnak. 

TT járó [ 
Izléses éksze 
Ezüsttárgya 

Alkalmi ésnászajá 
ekok legolcsóbbal 1 



és a szenátus egyesitett bi- 
egnap délelőtt megvitatta az 

erziós javaslatot. A vita során a 

ek képviselői is felszólaltak. 

hgyar Párt nevében Gál Miklós 
, szólalt föl, aki a következőket 

Magyar Párt a konverzióval 
n még 1932 augusztus 31-én, ami- 

Mironeseu-javaslat fölött 
ta, leszögezte a maga álláspont- 
a véleményét ma sem áll módjá- 

gváltoztatni és azért azt fen- 

ostani javaslat sem fedi a 

gyar Fárt által lefektetett 

eket. Nagy hibája a javas- 
ak, hogy az adósságrende- 
nem vonatkozik az adósok 

es gzeportiatra és minden 

mara szombat délutáni ülése az- 
dődött, hogy megtartották a go- 

1 való szavazást több letárgyalt 

vjavaslat felett. Gyors egymás- 

n megszavazták a kataszter léte- 
e, a telekkönyvi intézménynek az 

Drszágra való kiterjesztésére, az 

számvevőszék törvényének mó- 
bára, valamint az igazságügymi- 
szervezetére vonatkozó javasla- 

án áttértek az egészségügyi tör- 
egváltoztatásáról szóló javaslat 
zonkinti tárgyalására. 
iszmann Misu zsidópárti kép- 

javasolta, hogy azokat a külön- 
egyi szereket és oxydokat, ame- 

a háztartásokban, iparban, kerté- 

ih, mezőgazdaságban, bortermelés- 

állattenyésztésben használnak és 

eket eddig csak gyógyszertárak és 

iák árusithattak, 

entul minden kereskedésben 

lehessen árusitani. 

slatot elfogadták. 

vaslatnak szakaszonkinti letár- 

a után a kamara ujból szavazott. 

lescu vasgárdista odaáll a sza- 

rna mellé és hangosan számolja a 

kat: 

gy, kettő, három, négy... 

egészen harmincig, 

s u alelnök közbeszól: 

Menjen ki a folyósóra, ha 

réfálni akar. Itt ne csináljon 

eceket és ne sértse a kamara 

tekintélyét. 
nasoviciliberális: Szégyen és 

y, ami itt a szavazás körül végbe- 

amikor 

ssualelnök: Ezért önt rendre- 

an: Meghamisitják a szavazást. 

p u: Itt valóságos törvényzápor 

Ez az eljárás kompromitálja a 

lagyat Váci az uj konvecziós javaslatot nem 
dja cl, mevt nem fedi a pávt által mác végebben 

lelektetett elvehket 
adósra. 

A javaslat csupán egyes társadalmi osz- 

tályokat részesit kedvezményben. Azon- 

kivül hibás a javaslatnak az a része, 
amely a biróságra bizza, hogy ki élvez- 

zen konverziót, vagy moratóriumot. Eb- 

ből az következik, hogy annyi per lesz, 

ahány adós van. A sok per tulterheli 

majd a biróságokat. Ez a javaslat nem 

nyujt jogbiztonságot. 

A konverzió megoldását ismét 

problematikussá teszi és éppen 

ezért a Magyar Párt a javasla- 

tot nem fogadja el. 

A Magyar Párt fentartja magának, 

hogy a kamarai vita során kiegészitő in- 

ditványokat tegyen. 

Reiter Imre dr. bánsági német sze- 

nátor lez olvasott fől amely- 

álló javaslatot. 

Hasonlóképpen tettek a kataszteri tör- 

vénnyel. Nem respektálják a törvényho- 

zás fontos misszióját. 

Vaida Sándor miniszterelnök: Mi 

ezeket a javaslatokat napirendre tüztük, 

a kamarai bizottságokban pedig előzete- 

sen a szakértők minden egyes javaslatot 

kellőképpen letárgyaltak. Tehát a javas- 

latok kellő előkészités után kerülnek a 

kamara elé. 

Lupu: Ha a bizottságok 
specialistái minden javaslatot 

elintéznek, akkor minek hozzák 

a parlament plénuma elé. 
A kamara azután megszavazta az uj 

lakbérleti javaslatot, a helyi reviziós és 

a központi reviziós bizottságok szerveze- 

tére vonatkozó javaslatot, továbbá a 

Fundacia Carol alapitványok szervezeté- 
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ben kijelenti, hogy a német párt azt sze: 
ovokatt 

rette volna, ha az összes társadalmi osz-! 

tályokat egyenlő elbánásban részesitette( 

i0 táplalásra 
tápszerre van szüksége 
Ilyenaz Oyomaltine, amely 
jó izü könnyen emészt 
hető és rövid idő alatt 
talpraállitja a beteget és 

lábbadozót 

volna a javaslat. A javaslatból hiányzik 

a kamatok rekalkulálása. 

A meoratórium és az adósság- 

csökkenés terén adott kedvez- 

mény tulkevés. 

Bejelenti, hogy a részletes vita során a 

német párt is tesz majd módositó indit- 

ványokat. 

Weiszmann Misu zsidópárti meg- 

állapitja, ha a kormány a javaslatot hat 

hónap előtt terjesztette volna be, a hi- 

telélet nem romlott volna le ennyire. Fő- 

hibája a javaslatnak, hogy a városi adó- 

sok közül csakis az ingatlantulajdonoso- 

kat részesiti kedvezményben. A konver- 

ziót általánosan kellene elintézni. 

gyorstalpaló törvénygyártás 
valóságos rekordját érte el 
a kamara tegnapi ülése 

ről szóló javaslatokat általánosságban. 

Utána pedig ujból golyós szavazásokat 

tartottak különböző kisebb jelentőségü 

törvényjavaslatok felett. 

A szenátus tegnap délutáni ülésén 

több olyan javaslatot szavaztak meg, 

amelyeket előzetesen a kamara már el- 

fogadott. Utána sor került még néhány 
eddig meg nem szavazott javaslat tár- 
gyalására, amelyeket sorra ismertettek 

az előadók. 
Ugy a kamarában, mint a szenátusban 

megszavazták az összes függő javaslato- 

kat és 
a jövő ülésen nem lesz a parla- 
mentnek más munkája, mint 

letárgyalni a konverzióra, a 

genfi egyezmény ratifikálására 

és a szesztörvény módositására 

vonatkozó javaslatokat. 

Emlékezetes még az a gyilkosság, 
amely 1930 augusztus 12-én történt a 

közeli Kiszet ó községben, ahol Doh- 

nal Gyula, bánsági földbirtokos család 

sarja, hét revolverlövéssel megölte 
gyámját és nagybátyját, Hodi János 
mérnököt. Dohnal Gyula és huga korán 

árvaságra jutottak. A földbirtokból álló 
tekintélyes vagyont Hodi János kezelte. 
Ebből kifolyólag a fiatalember és nagy- 

bátyja között szóváltás támadt és Doh- 

nal az utcán felelősségre vonta a va- 

gyonkezelés miatt Hodi János mérnököt. 

előrántotta revolverét és azt háromszor 
a mérnökre sütötte. A megsebesült Hodi 

János a közeli községi gyógyszertárba 

A veszekedés hevében Dohnal hirtelen 

A községi patikában agyonlőtte a nagybátyiját, 
amiért a temesvári tábla most tiz esztendei 

fegyházzal sujtotta 
menekült dühöngő unokaöccse elől. Doh- 

nal azonban oda is követte és ujabb négy 

lövéssel a gyógyszerész szemeláttára 

megölte nagybátyját. A csendőrség 

nyomban letartóztatta a zavarosan vi- 
selkedő Dohnal Gyulát, aki kihallgatása 
alkalmával kijelentette, hogy nagybáty- 
ja bolsevista volt, eltékozolta a vagyont 

és hugát is megbecstelenitette. 

A törvényszéki tárgyaláson ez a véde- 

kezés megdőlt, mire a gyengeelméjünek 

látszó fiatalembert a zsombolyai elme- 

gyintézetbe helyezték é 

t. Dohnal hónapokig 
elés alatt, de az orvosok megállapitot- 

ták, hogy épelméjü, tettét beszámitha 
állapothan követte elés ezért felelőssé 

re vonható. A törvényszék erre az eny- 

hitő körülményekre való tekintettel öt 

évi sulyos börtönnel sujtotta a jó család- 

ból származó fiatalembert, aki felebbe- 

zést jelentett be. Az ügy a temesvári ité- 

lőtábla elé került, amelynek tegnapi tár- 
gyalásán Dohnal Gyula, aki a gyilkos- 

ság elkövetése óta vizsgálati fogságban 

van, rabruhában és szuronyos őr kisére- 

tében jelent meg. A táblai tárgyaláson 
Dohnal Gyula védője, Faur Jonel dr. 

ügyvéd az ellenőrző orvosi szakértői 

vizsgálatot kérte és a vádlottnak a ko- 
lozsvári, vagy bukaresti elmegyógyinté- 

zetben való elhelyezéseért és megfigyelé- 

séért folyamodott. A tábla a védő kéré- 
sét elutasitotta és Dohnal büntetését 
szándékos emberölés miatt tiz évi fegy- 

házra emelte fel. Az itélet jogerős. 

Megtagadta 
a Skoda-cég a ehitire kulcsot 

Pomponiu alezredes, katonai főügyész 

és Hotineanu katonai ügyész, akik 

Pilsenben jártak a Skod a-müűvek vezér- 

igazgatóságánál, visszaérkeztek Bukarest- 

be. Utjuk eredményéről jelentést tettek és 

közölték, hogy a Skoda-müvek vezérigaz- 

gatósága kereskedelmi titkokra hivatkozva 

egyáltalán nem akarta kiadni a Zelenszki- 

nél lefoglalt levelezés chiffre-kulcsát. Ké- 

sőbb az igazgatóság kiadta több levél meg- 

fejtését, tiz levélre vonatkozólag azonban 

ujra a kereskedelmi titokra való utalással 

megtagadta azt. Ezt a tiz levelet, amely a 

Zelenszki-ügyre valószinüleg szenzációs 

dolgokat tartalmaz, a nagyvezérkar szak- 

értői kisérlik meg majd megfejteni. ze- 

lenszki kihallgatását tegnap megszakitot- 

ták. A hadbiróság, mint informátort Ma- 

cseket, a Skoda-müvek bukaresti rötit- 

kárát hallgatta ki, aki Zelenszki mükcdé- 

sére vonatkozólag adott felvilágositásokat. 

Elvetemült asszonyok 
arzénnel tiznél több embert feltek el 

láh alól 
Az aradmegyei Világos községnek 

szenzációja van, amely az egész község 

lakosságát nyugtalanságban tartja. Nem 

kevesebbről van szó, mint arról, hogy a 

békés községben megismétlődött a tisza- 

zugi rémdráma és elvetemült asszonyok 
arzénnel több mint tiz embert küldtek a 
másvilágra. Czellner Vendel, sógor- 

nője felbujtására arzénnel meg akarta 

ölni a feleségét, de a méreg az asszony 

kezébe került és feljelentésére megindult 

a nyomozás, amelynek során tömeges 1 

tartóztatások történtek. Letartóztatták 
Kovács Ilona, Borbély Katica és 
Duma Florica cigányasszonyokat, akik 
az arzént árusitották és akik a veszed 

mes re egész családokat gyiükol 
* ozá 



Szerkesztőség és kiadókivatal: 
sELVARoS. SzZENTGYURGYTÉE 
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előfizetés! arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

: leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 

nmnegyedévre 8, félévre 15, egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

r 

Vicágvasárnap 
emlékét ünnepli ma a kereszténység, 
amikor Jézus Krisztus bevonult Jeruzsá- 

lembe és az emberek hozsánnával fogad- 

ták és virágot szórtak lábai elé. Ezen a 

napon a hivők barkavirágot visznek a 

templomba, ahol azt a papok beszente- 

lik. Holnap kezdődik a nagyhét, Jézus 
kinszenvedésének hete. A püspöki szé- 
kesegyházban ma délelőtt tiz órakor 
Pacha Agost püspök barkaszentelést 

végez, utána pedig résztvesz a körme- 

netben. A nagymisét Blaskovics 

Ferenc nagyprépost mondja. A gyárvá- 

rosi plébániatemplomban R e c h K. Géza 

apátplébános délelőtt féltizkor barka- 
szentelést végez, utána nagymisét tart. 

Az erzsébetvárosi plébániatemplomban 

reggel kilenc órakor kezdődik a barka- 
szentelés, utána körmenet lesz a tem- 

plomtér körül, majd pedig nagymise. Az 

összes istentiszteleteket Páter Kerl 

Norbert, a szalvatoriánus rend tarto- 

mányfőnöke tartja. A józsefvárosi plé- 
bániatemplomban Metzger Márton 
dr. prépostplébános barkaszentelést vé- 

gez, majd nagymisét tart. A Mehalában 
Páter Chris t István plébános féltizkor 

kezdi a virágvasárnapi istentiszteleteket. 
A temesvári román ortodox templomok- 

ban a virágvasárnapi istentisztelet dél- 

előtt féltizkor kezdődik. A görög keleti 
szevb székesegyházban az istentisztelet 

délelőtt tiz órakor kezdődik és azt 

Kosztics Szlobodán központi főespe- 

ves végzi. 

- Franasovici a királynál. A király 

kihallgatáson fogadta Franasovici 

Richárd volt liberális minisztert, aki az 

uralkodót a liberálisoknak a különböző 
aktuális kérdésekkel szemben elfoglalt 
álláspontjáról informálta. Franasovici a 
kihallgatásról nem nyilatkozott. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 
háztartási cikkek, valamint számtalan 
vasáru mélyen leszállitott árban kapható 
Scherter vaskereskedés, Temesvár, 

Belváros. 

Hosszu hónapok számos tárgyalása 
után érkezett el a Csernák-ügy az 
itélethirdetéshez. A temesvári törvény- 
szék tegnap délben tizenkét órakor hir- 
dette ki a gondatlanságból okozott em- 
beröléssel vádolt Csernák András 
váltókezelő ügyében az itéletet, akit az 

ügyészség - mint ismeretes - azzal vá- 
dolt, hogy az elmult évben október 17-én 
este a zsombolyai vegyesvonat utolsó- 

előtti kocsija alatt átváltotta a józsef- 
városi pályaudvar kijárati váltóját és 
ezzel tizenkilenc ember halálát okozta. A 
tárgyalások iránt mindenkor óriási ér- 
deklődés nyilvánult meg és tulnyomó 

volt az a vélemény, hogy Csernák a ka- 

Két havi fogházra 6s kétezer lei nenzhünetésre 
itélte a törvényszék Csernák András váltókezelőt 

tasztrófa előidézésében ártatlan. A biró- 

ság azonban a bizonyitékok alapján más 
véleményen volt és tegnap kihirdetett 

itéletében bünösnek mondotta ki Cser- 

nák András váltókezelőt, amiért két havi 
fogházra, valamint 2000 lei pénzbünte- 

tésre itélte. Az államvasutak kártéritési 
igényét a biróság polgári perre utasi- 
totta. Az itélet ellen a bünösség kimon- 
dása miatt ugy a vádlott, mint védője. 
Nicola u Konstantin felebbezést jelen- 
tettek be. Felebbezést nyujtott be su- 
lyosbitásért az ügyész is és igy Csernák 
András ügyével hamarosan a tábla is 

foglalkozni fog. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változékony időjárás kisebb szelek- 

kel, felhőzettel és kisebb esők lehetőségé- 

vel. Temesvárott tegnap ismételten csepe- 

gett az eső. A hőmérő hat fok meleget mu- 

tatott. 

- Eljegyzés. Lengyel Ilonka és 

Minda Miklós, Temesvár, jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 

zában I., Börze-utca 2. 

NMNől tavaszi mo- 
dellek kirakatomban 
megtekinthetők Rend- 

kivüli választék! 

FEER bőráruüzem 

I.. Mercy-u. 8 

- Meghalt Károly István habsburgi fő- 

herceg. Varsóból jelentik, hogy Charto- 

riczky grófnak Zywiec közelében levő 
kastélyában hetvenhat esztendős korában 

meghalt Károly István habsburgi fő- 

herceg, volt tengernagy. Az egykori tenger- 

nagy évek óta csendes visszavonultságban 

élt a leányánál, aki Chartoriczky gróf fele- 

sége. 

Feltétlen 
meg lesz elégedve, ba teksztiláru 
szükségletét nálunk szerzi be. 

Baumwinkler és Marx 
divatáruháza 

Temesvár-Gyárváros. 

- Epuül a bázosi kápolna. Özvegy 
Schmidt Viktorné előfizetőnk száz 
leit juttatott a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatalához az épülő bázosi római katoli- 

kus kápolna javára. A pénzt a bázosi 
magyarok nevében köszönettel nyugtat- 

juk és rendeltetési helyére juttatjuk. Ez 
az ujabb adomány ujabb téglákat jelent 

a bázosi kápolna részére. Ennek az ado- 

mányozónak a neve, mint a többieké is, 

beleiródik a bázosi katolikusok szivébe s 
az uj kápolnában első imádságuk azok- 
ért fog szólni, akik adományaikkal a fel- 
épitést lehetővé tel ték. 

Keressen fel bizalommai in is, - 
hisz mi oly rer ismerősük vayunk! 

Küszöbön a husvét, - kevés pénzzel nagy értéket 
vásárolhat nálam. - Tekintse meg raktáromat vétel- 
kénys zer nélküil. 

a perzsa 
nagy é ika, vitrin, kredenc, női iróasztal 

rekott nagyah ezéfeketek aztalka celarok e Aió jámpa. Elsőrendü festmények orosz szamovár. encei 

már 1000 lelért. Kiváló szép zenélő fali- és oszlopos óra. Be 
stb. 18 személyes 

Doré biblia és áokel egyéb érték. Vevő vágyok mi 

EISCHHOFF, Belváros, öorvin 1 Mátyás- aca 6. 
relelon 18-09 eher-ház n 

Telefon is-09 

ezenen ea 

- Titulescu az ünnepekre hazaérke- 

zik. Titulescu a jövő hét vége felé 
hazaérkezik, mert a husvéti ünnepeket 
Bukarestben akarja tölteni. Husvét után 

Genfbe utazik, hogy a leszerelési konfe- 

renciának április 25-én megkezdődő ta- 
nácskozásain résztvehessen. 

- Iskolásgyermekeket meghüléstől, 

náthától mentesit Anacot-pasztilla rend- 

szeres szopogatása. 
* Tekintetes dr. Földes Béla 

gyógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyógyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

hogy a küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

gyomorbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

náltam el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 

voltak a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

használata után megszüntek. A használat 

óta megvan a rendes étvágyam és a nyu- 

godt éjszakai pihenésem. Az ön készit- 

ményei: Az Angol gyomorbalzsam és a 

Solvo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 
fájdalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

a Teremtő gondviselő jóságát, mely az Ön 

készitményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 

gadja mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 

lás köszönetemet e jó orvosságokért. Ké- 

rem sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 

üveg Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 

Solvo pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 

Neurotont a 85 L, melyet egy jó ismerősöm- 

nek szeretnék felajánlani idegesség ellen. 

Kiváló tisztelettel J. V. Brasov. 

Közeledik a ten 
niszszezon! 
Hozassa rendbe 
ütőjét! 
Géphurozások leg- 
ujabb módszer sze- 
rint már 200 leitöl 

let RECTA 
Telefon 183. 

- fTüz a Gyapjuipar egyik száritókam- 

rájában. A Gyapjuipar telepének egyik szá- 

ritókamrájában öngyulladás következtében 

tüzet fogott a felraktározott nagymennyi- 

ségü gyapot. A gyárvárosi és józsefvárosi 

tüzoltóság röviddel a tüz felfedezése után 

megjelent a helyszinen és Balázs Zoltán 

mérnök, főparancsnok vezetése alatt hozzá- 

kezdtek az oltási munkálatokhoz. A tüzol- 
tóságnak sikerült a lángokat hamarosan 
elfojtani. A gyár kára kétszázezer leire te- 

hető, amely biztositás révén megtérül. 

.
.
.
.
.
.
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FFiőküzlet Józselváros, Kossuth Lajos-utca 31. 
(Bejárat Bem-utca) 

A Magyar eányegylet jóték 

husvéti kézimunkakiállitása és v. 

nyilt meg a Lloydklubban. Mi 
ható itt, amit csak jóságos gond. 
kieszelhet, jótékony kezek munk 

cséri a gyönyörü kézimunkák mel 

ezerféle kiállitott másféle bájos a 
Csepke, himzett zsebkendő, égetett 

kák, saját készitésü keztyük, illa 

husvéti tojás, csokoládényul, ját! 

rek, mézeskalács, Micky-Maus fi 

minden van itt ötletesen és izlé 

állitva. A vásár csak ma estig tart, 
siessen mindenki, hogy szépet láth 
és potom áron egy csekélységet n 
hessen a nemes és jótékony célra ! 

Weismayr zt6d 
Czapp és Lidolt K 

Elsőrangu kalap- és fér 
divat-üzlet. Legdusabb vála 

ték, legolcsóbb árak. 

Erzsébetvárosi katolikusok kö x 
lése. Az erzsébetvárosi római kat! 
hitközség ma délelőtt féltizenegy ó 
a Novotny-féle vendéglőben év 
des közgyülést tart. A közgyülésen 0 
választják meg a negyvennyolc t 
álló egyháztanácsot. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választék! 

TEJNOR FERENC és Ts 
optikai üzletében 

Temesvár II., Kossuth-tér 1. Tel. 5 
- - . 

- Elnémuló iskolák. A közo 
ügyi miniszter tárcájának jelenté 
összezsugorodott költségvetésér 

tekintettel a következő iskolákat 
teti meg: a lugosi tanitóképezdét 

női ipariskolát, a karánsebesi házta 

iskolát, a nagyváradi állami t. 

pezdét, a naszódi és fogarasi állami 
tóképezdéket. Ezen iskolák 1a0 a 
ber hó elsejével szünnek meg és 
nük tanitó tanerőket legnagyob 
rendelkezési állományba helyezik. 

pótolhatlanok. Ha ilyet készit, sc 
kártól és bosszankodástól mentesil 
Nem kiván festest, mert horganyzó 
Nem rothad, gyenge oszlopok 
nálhatók, szakértelem nélkül zy 
hető és jendkivál olcsó. 

és mintákkal eólgáli 

Bozsák M. és Fia I. 
sodronykerité: ára Temesv: 

Alsóárok-utca 10. 
-: Nagy készlet, olcsó árak. Teleto 



uj bukaresti francia követ. Je- 
hogy a francia kormány 

keddigi bukaresti követet Bécsbe 

át. Puaux április 19-én távozik 

igból. Utódja DArmesen je- 

budapesti követ lesz, aki junius 

oglalja el uj állomáshelyét. 
agyar gazdasági főtanácsos ha- 

dapesten meghalt Bez u k István 

gi főtanácsos, jószágkormányzó, 

gy esztendős korában. Felesé- 

iletett Gesztessy Antónián kivül 

meke - Lajos, István, János, 

s Mária, férjezett Scharff Gyu- 

és nagy rokonság gyászolja. Az 

ulotitnak számos rokona volt Temes- 

ben, többek között Capde bo 

nyugalmazott főszolgabiró is. Az 

t ugyanis Capdebo Dezső felesé- 

a nagybátyja volt. 

Tanuljon 

- A Passiójátékok megismétlése. A ma, 

vasárnap délután félöt órakor a városi 

szinházban tartandó passiójátékokhoz az 

összes jegyek elővételben már pénteken el- 

fogytak. Mivel további jegyek iránt állandó 

és nagy még az érdeklődés, a rendezőség 

elhatározta, hogy az előadást szerdán, e hó 

12-én esti 8 órai kezdettel megismétli. Je- 

gyek hétfő reggeltől kezdődőleg kizáróla- 

gosan a szinházi pénztárnál válthatók. 

- Sszabadságolt zsombolyai ovónő. 

Treisz Jolán zsombolyai ovónőt felettes 

hatóságai hosszabb időre szabadságolták. 

Helyettesitésével Sa nku Mária temesvári 

ovónőt bizták meg. 

Tekintse meg kirakatainkban a leg- 

utolsó francia selyemujdonságainkat. For- 

tuna-divatáruház Gyárváros, Kossuth-tér. 

- Érdemes Resica-müvezető ünneplése. 

Lonkota Károly, a Resica-müvek ér- 

demes müvezetője, tegnap ünnepelte mü- 

ködésének huszonötödik évfordulóját. M
un- 

katársai és előljárói a Rotter-féle étterem- 

ben bankett keretében ünnepelték a köz- 

tisztelt Resica-alkalmazottat. 

(Szt György-tér sarok, Deutsches 

,legmodernebb elektromos sová- 

massage kezelése rövid idő alatt 

eredményeket mutat fel. Erdek- 

hek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

sitást minden kérdésben. 

elrobbant egy szénsavas palack. A 

ban tegnap délután három óra után 

nás történt, amelynek két sebesültj
e 

unka közben az egyik szénsavas pa- 

Meddig még ki nem deritett okból 
fel- 

A robbanás olyan nagy erejü volt
, 

közelben tartózkodó Stauber 

s, harminchat éves lakatost a föld- 

ágta. A munkás a jobb lábát törte, 

Hvül a szerterepülő szilánkok a testén
 

helyen is megsebesitették. A szeren-
 

nség pillanatában a mühelyben tar- 

ttPerszem kKatalin harminc é
ves 

nő, aki a testén sulyosabb zuzódá-
 

zenvedett. A balesetről értesitették 

ntőket, akik a sebesülteket kórházba 

tották. A baleset ügyében a rendőrség 

nditotta a nyomozást. 

Meghivó. A temesvári belvárosi római 
ikus egyházközség április hó 23-án, 

délelőtt féltizenkét órakor tartja 

község helyiségépben évi rendes köz- 

t a következő tárgysorozattal: El- 

egnyitó. Plébános ünnepi beszéde. 

rszámadás beterjesztése. Ellenőrök 

dnok jelentése. Felmentés megadása. 

es inditványok, melyek 8 nappal a 

yülés előtt irásban beterjesztendők 
az 

kséghez. Croglet D. s. k. jegyző 

Jehémemüt szabni 

divatnagyáruház 

a józsefvárosi templommal szemben. 

A FRADI GYőZELME. A Ferencváros 

és Attila tegnap délután bajnoki mérkőzést 

játszottak, amely a Fradi 4:1 (2:0) arányu 

győzelmével végződött. Az Attila munkájá
t 

megnehezitette, hogy a második félidőben 

szél ellen játszott. 

Cavaszi ujdonságol 

szövetekben gntékosn 
kaphatók 

Rabona é Selmeidet 
Temesvár-Belváros 

Szt. György-tér, Püspökpalota 

- Epe- májbetegségeknél, epekő és 

sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 

József" keserüviz a hasi szervek müködését 

élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai 

tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni 

ivókura különösen hatásos, ha a Ferenc 

Józset vizet kevés forró vizzel keverve, 

reggel éhgyomorra isszuk. A Ferenc Jó- 

zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogé- 

-Siketnéma intézeti igazgató halála. 

ÉEliás Jakab, nyugalmazott siketnéma in- 

tézeti igazgató, 71 éves korában Nagykom- 

lóson meghalt. Eliás Jakab hosszu idő óta 

élt már szülőfalujában és ott jelentős kul- 

turmunkát végzett. Halálát két fia gyá- 

szolja, mindketten őrnagyok a magyar 

hadseregben. 

öROM 
Az EMBER EtETEeE. 
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE 

ARIIN BlZ1os és 
E.. olGsó HASHAJTÓ 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

riákban és füszerüzletekben kapható. 

a szalászati akadémián 
I.. Dém-tér 9.. I. em. 

Nézeteltérés a birói tanács tagjai 

között. A temesvári törvényszék tegnap 

délelőttre tüzte ki Ra i a Miklós ujmos- 

nicai gazda és Olariu IHona paraszt- 

asszony bünperében az itélet kihirdeté- 

sét. Raia Miklóst és Olariu Honát - 

mint ismeretes - azzal vádolják, hogy 

előre megfontolt szándékkal megölték 

Casap József ujmosnicai gazdát, Ola- 

riu Hona férjét. Itélethozatalra azonban 

nem került a sor, mert a birák között v
é- 

leményeltérés támadt és ezért kiegészi- 

tett hármas tanács előtt a per tárgyalá- 

sát megismétlik. Az uj tárgyalást április 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

Novák Gusztáv 

Férfikalapok 
már 95 leitől 

feljebb 

Az elegáns és szén husvéti kalanomat 

huszonkilencedikén kezdik meg. 

mindig a legolcsóbban 
és legiobban vásárolom 

Temesvár-Józselváros, 
Bonnáz-utca 20 sz. a. utódáná 

„Viktoria" 
impregnált 

érok 

megérkeztek 

- A budapesti középitkezési botrány. Je- 

lentettük már, hogy a budapesti középit- 

kezési botrányban szerepet játszott az 

Eternit-pala részvénytársaság is, am
ely- 

nek igazgatóját és több vezetőjét letar- 

tóztatták. Ezzel az üggyel kapcsolatosan 

nemrég felfüggesztették állásától La vo t- 

ta Gyula budapesti müszaki tanácsost. 

Lavotta idegei ennek következtében telje- 

sen összeroppantak és családja tegnap 

kénytelen volt elmegyógyintézetben elhe- 

lyezni. 

ELŐőRENYOMULNAK A JAPAÁN CSA- 

PATOK. Mukdeni jelentés szerint japán és 

mandzsu csapatok elfoglalták a kinai nagy 

fal mögött levő Csingvantau várost 

több száz négyzetmérföldnyi területtel 

együtt. Csingvantau lesz a magva annak 

az ütköző államnak, amelyet Japán Kina 

és Mandzsuria közé akar iktatni. 

e Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tel
e- 

fon: 20-22. 

- Elhunyt nyugalmazott vasuti fel- 

ügyelő. Heuffel János Viktor nyugalma- 

zott vasuti felügyelő, 77 éves korában el- 

hunyt. Heuffel János Viktor egyike volt az 

államvasutak régi gárdájában a legkitü- 

nőbbeknek. Pozsonyban született, iskolái 

elvégzése után a Steg szolgálatába lépett 

Bécsben. Néhány évi szolgálat után siker- 

rel tette le a Steg-vasutak tisztviselői ka- 

rába való felvételét biztositó vizsgát és a 

Bánságba került, ahol különböző állomáso- 

kon fejtett ki tevékenységet. A vasutak 

államositása után a józsefvárosi állomás
ra 

került mint raktárfőnök és itt tizenhat 

évig tevékenykedett. Végül a vasutigazga- 

tóság kereskedelmi előadójaként vonult 

1914-ben nyugalomba. Halálát fia, Heuffel 

Alfonz, nyugalmazott vasuti tisztvisel 

Budapest, leánya Heuffel Erzsébet Tem 

vár, menye született Untermayer Antonia 

és bátyja, Heuffel Emil, Pozsony, valamin
 

rokona özvegy Jenner Adél és ennek 

Jenner Rezső butortervező gyászolják. 

metése ma délután 3 órakor lesz a 

városi katolikus temető halottas kápo 

jából. 

„Unio" 
Jözsefváros. Kossuth 1-utca 2 

Nőikabátok 



6. OLDAL 

Bámulatos olcsó árak! 

Szőnyeg- és 
Linoleumházak 

Rádió 
Hétfő, április 10. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: A rádió 
zenekar hangversenye. 7.15.: Hangyverseny. 
8.55: Hangverseny. Budapest. 10.15: Hang- 
verseny. 1.5: Szalonzenekari hangverseny. 
3.45: Hirek. 4.45: A rádió diákfélórája. 
5.45: Hirek. 6; Surányi Gyula dr. előadása. 
6.30: Régi magyar dalok. 7.20: Előadás. 
7.55: Zongorahangverseny. 8.30: Komáro- 
mi János vidám felolvasása. 9.: Diszhang- 
verseny. 11: Hirek, majd gramofonzene. 
12: Máthé Elek dr. angol nyelvü előadása, 
utána cigányzenekari hangverseny. Bécs. 
8: Könnyü 7.A0: Karének. 9.20: 
Könnyü zene. 10: Szimfónikus hangverseny. 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 8.: Hangver- 
seny. 8.40: Gramofonzene. 9: A horvát 
kamaratrió hangyersenyének közvetitése 
Zágrábból. Berlin. 10.10. Szimfónikus hang- 
verseny. Breslau. 5.20: Szórakoztató zene. 
9: Karének. Frankfurt. 9.5: Hangképsoro- 

zat. 9.50: Zenekari hangverseny. 11.35: A 
rádiózenekar hangversenye. Hamburg. 9: 
Karének. 10: Szinmüelőadás. Langenberg. 
9.5: Tánczene. 11.30: Gramofonzene. Lip- 
ese. 5: Enekkari hangverseny. 9.: Könnyü 
zene. 10.15: Hangképsorozat. Morva-Ostra- 

zene. 

va. 6.50: Gramofonzene. 7.30: Kabaré. 
München. 5: Dalok. 6: Szalonzenekari 
hangverseny. 9: Katonazene. 10.45. Egy- 
házi zene. 11.45: A rádiózenekar hang- 
versenye. Prága. 6.50: Gramofonzene. 10: 
Enekkari hangverseny. 10.10: A rádiózene- 
kar hangversenye. Róma. 6.30.: Hangver- 
senyközvetités. 10: Hegedühangyverseny. 
11: Könnyü zene. Strassburg. 7: Zenekari 
hangyerseny. 9.45: Gramofonzene. 10.30.: 
Egyházi zene. Stuttgart. 5: Dalok. 5.30.: 
Zenekari hangverseny. 9.: Könnyü zene. 
Varsó. 7.25: Kávéházi zene. Zágráb. 6: 

Hangosfilm közvetités. 9: A horvát ka- 

maratrió hangversenye. 10: Zongora és 

hegedühangverseny. 11.10: Kávéházi zene. 

képeit 
csak az olcsó és ki- 
váló AKA-BOX 
lényképező-géppel 
vegye föl. 360 lei csak 

KECSKEMETI-nél 
mmn 

Kedd, április 11. Bukarest. 1: Gramofon- 
zene. 2.15: Gramofonzene. 6.: Könnyü és 
román zene. 7: Könnyü zene. 9: Hangver- 

ny. 9.20.: Szimfónikus hangverseny. 
0.15: Szimfónikus hangverseny. Budapest. 
15: Az Országos Postászenekar hangver- 

senye. 1.5: Hangverseny. 3.45: Hirek. 

8.15: Tibet magyar 
ölcse Baktay Ervin előadása. 8.45: Erkel 

nótákat énekel cigányzene- 

butorsz 

Mielőtt bevásárol 
meghivjuk Önt dus raktárunk megtekintésére. 

Linoleum, szönyeg, futószönyes, függöny, sztór 
Ottománátvető, ágygarnitura, viaszosvászon, celluloid- és játékszerek, esőkabátok, 

Rendkivül olcsó ajánlat 

közvetitése az Operaházból, utána Horváth 
Gyula cigányzenekari hangversenye Kal- 
már Pál énekszámaival. Bécs. 4.20: Ének- 
hangverseny. 5.45.: Hangyverseny osztrák 
zeneszerzők müveiből. 11.15: Tánczene. 
Eelgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 4: Gramofonzene. 
5: Zongorahangverseny. 5.30: Könnyü zene. 
8.40: Gramofonzene. 9: Orosz zene. Berlin. 
7.5: Brahms-dalok. 10: Hangjáték. 11.30.: 
Szimfónikus hangverseny közvetitése Ham- 
burgból. Breslau. 3.5: Népies zene. 5.10. 
Dalok. 5.40: Zenekari hangverseny. 9.: 
Enekhangverseny. Frankfurt. 10.15: Sváb 
idillek. 11.30: Hirek, majd tánczene. Ham- 
burg. 9: Népies zene. 11.30: Szimfónikus 
hangverseny. Langenberg. 1: Könnyü zene. 
5.30: Enekhangverseny. 9.5: Operaelőadás. 
Lipcse. 1: Gramofonzene. 5.30: Szimfónikus 
hangverseny. 10.10: Régi bécsi zene. 11.20. 
Bécsi gitárzene, utána tarkaest. Ljubljana. 
mm 

övet, brokát, butorplüs templomszövetek. 

ER GYULA 
9: Orosz zene Belgrádból. 11: Könnyü zene. 

Milánó. 6: Tánczene. 9.45: Tarkaest. 11: 
Tánczene. Morva-Ostrava. 5.10: A rádióze- 
nekar hangversenye. 7: Gramofonzene. 
8.25: Hangképsorozat közvetitése Prágából 
11.15: Gramofonzene. München. 1: Régi 
tánczene. 2.15: Gramofonzene. 5.35: Zene- 
kari hangverseny énekszámokkal. 9: Dalok. 
9.50: Hangképsorozat. 10.20: Szimfónikus 
hangyerseny. Prága. 5.10: A rádiózenekar 
hangversenyének közvetitése Morva-Ostra- 
vából. 6.50: Gramofonzene. 8.25: Hangkép- 
sorozat. 9.30: 9.30: A rádiózenekar hang- 

versenye. 10: Cseh négyes. 11.15: Gramo- 
fonzene. Róma. 6.30: A rádiózenekar hang- 
versenye. 9.15: Zongorahangverseny. 9.45.: 
Operaelőadás. Strassburg. Jazz-zene. 
8.30: Brácsa- és zongorahangverseny. 
Stuttgart. 5.30: Könnyü zene. Varsó. 7.25. 
Népies zene. Zágráb. 6: Rádiózenekar hang- 
versenye. 9: Dalok. 
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A mai sportprogram 

Az elsőosztályu bajnoki mérkőzések 
mellett nagy érdeklődésre tart számot a 
bukaresti Venus, Románia bajnokcsa- 
patának a TMTE-vel való összecsapása. 
A Venus először játszik Temesvárott és 
igy szereplése elé várakozással tekin- 
tünk. A TMTE csapata erősen készülő- 
dik a mérkőzésre és a temesvári közön- 
ség előtt óhajtja bebizonyitani, hogy a 
mult heti bukaresti veresége nem a csa- 
pat rossz játékán mulott, hanem más 
körülmények játszottak közre. 
A mérkőzést, mely délután félöt óra- 

kor kezdődik a Banatul-pályán, Mo- 
rar Teofil vezeti, akinek személye ga- 

A NAC-Universitatea őszi mérkőzés 
eredménye 

Az Universitatea őszi mérkőzésén ve- 
reséget szenvedett a NAC csapatától. 
Az Universitatea Glancmann jogo- 
sulatlan szerepeltetése miatt megóvta a 
mérkőzést és a központ nem itélte ugyan 
az Universitateának a két pontot, ha- 
nem elrendelte a méekőzés ujra játszá- 
sát, amennyiben beigazolódott a NAC 
jóhiszemüsége és a központ tévedése a 
leigazolás körül. A NAC vezetősége 
azonban elhatározta, hogy nem áll ki az 

Sport 
az otszágos bajnolk Uenus temesvári szereplése 

kiemelhedő cseménye 

Trenech-coat. 

Bámulatos olcsó ár. 

Temesvár IV., Kossuth-L-u. 5., Tel. 1 
Temesvár II., Andrássy-ut és Coronin 
tér sarkán. l 

Telefon 1 

ma bajnoki mérkőzést, mig az E 
pályán az Electrica -Rapid m 
nyolitják le. Mindkét mérkőzés 
tizenegy órakor kezdődik. 

A második osztályban a 
bajnoki mérkőzések lesznek: 
Hajduk délután félöt órakor 
pályán, Dacia-Unirea délutá 
órakor az UÜnirea-pályán, ZsSE- 
vés délután Zsombolyán, Frat 
tuna délután öt órakor a Fratelia 
és Freidorf-Pátria délután félöt 
a Freidorfi-pályán. 

Wetzer Rezső hazajött látoga 
Wetzer, a Kinizsi és a Ripens 

kori neves középcsatára, aki jel 
franciaországi Hy eres város 
csapatának egyik erőssége, rövid 
tásra feleségével együtt Temesvá 
kezett. A nemzetközileg ismert 
vári futballistát barátai nagy 
fogadták. Néhány napi tartózkod 
a Wetzer-házaspár ismét vissza 
ciaországba. 

My eedet Uiabb modellek érk eum8 

Máli 

" 
rancia arra, hogy a mérkőzés sima lefo- 
lyásu lesz. A központi szövetség részéről 
a mérkőzés megfigyelőjévé a nyugati Ii- 
ga főtitkárát, Arsenovici Zoltánt 
nevezte ki. 

Folytatódnak a nemzeti ligamérkőzések 
A nemzeti ligamérkőzések során a 

legérdekesebb küzdelem Nagyváradon 
várható. A NAC a kolozsvári Universita- 
teát látja vendégül. Ezenkivül kerülnek 
még eldöntésre Kolozsvárott a Crisana 
-Romania, Bukarestben a Tricolor 
(Ploesti) -CFR, Aradon a Brasovia- 
AMTE mérkőzések. Az aradi mérkőzést 
Murgu vezeti. 

7 

Bajnoki mérkőzések 
A temesvári elsőosztályu bajnokság 

elérkezett a finishez, amely még érdekes 
fordulatra adhat alkalmat. A mai első- 
osztályu bajnoki mérkőzések közül a 
legnagyobb érdeklődés a Kinizsi-Bana- 
tul meccs felé irányul, amelyet délelőtt 
tizenegy órai kezdettel a Banatul-pályán 
bonyolitanak le. A bajnokság favoritja 
az utóbbi mérkőzéseken visszaesett és 
igy ma heves és érdekes küzdelem vár- 
ható. Nagy harcot igér az UDR-TAC 
bajnoki mérkőzés is, amely délután Re- 

Universitatea ellen. sicán lesz. Az IIsa-pályán az IIsa-Kadi- 

„Patent tükrök fürdők részére. 

kisérettel. 9.40: A Parsifal cimü opera 

/ 
. * 

BELGIANA' tükör, üvescsiszoló és diszműáru-gyár. 
Képek és ablakok üvegezése. Mindenféle szalonok be- rendezése: modern lakásberendezés, cukrászdák, gyógyszertárak, kávéházak, szállodák, fürdők, borbélyüzletek és hajók berendezése. 

és templomi zászlók készitése. Veszünk, eladunk 
miüeket, használt és antik butorokat, perzsaszőnyegeket és divatszalonba való tükröket. 

Templomi berendezések: képek festése 
és bizományba elfogadunk ezüstne- 

22-én hoznak. 

MODELLKALAPOK 
Celtagal Yedda Brüsli-split, Picot, 
Frou, Liseré stb, anyagokból, óri 

tékban a legolcsóbb napi 

„GRETE 
nőikalapüzletében 
Timisoara 1, Lloyd-sor 

Mindennemü kalapátalakitást m 
után is a legjutányosabb áron az 

pontosan készítünk. 

A futbali világbajnokságok 
A Déli Hirlap már megemlékez ; 

ról, hogy a futball világbajnoksági 
rül bonyodalmak keletkeztek. A 
zést illetőleg az olaszoknak más 
nyük van, mint a FIFA-nak és igy 
ges határozatot ez ügyben még ne 
tak. Aprilis 2-án tartott ülést a 
lágbajnokságának bizottsága, 
olaszok ujabb ajánlatot tettek. 
azt az eszmét vetették fel, hogy 
selejtező nélkül a bizottság tör: 
harmincegy benevezett állam kö 
zenötöt és a fentmaradó tizenhat 
vivja meg küzdelmeit. Ezt a spor 
len ajánlatot a FIFA visszautasi 
végleges határozatot ez ügyben 

férti és gyermek kalapo 
óriási választékban 85 lel 

kezdve. 
Gyári lerakat 

Costum Eleg 
E etek 

E ózsefváros, Bulv. Berthelo 



ári kereskedelmi és iparka- 
ekeltségek panasza alapján 
a posta vezérigazgatóságá- 
hogy a csomagolás nélkül 
szek stb.), valamint az edé- 

hordókból, kannákból stb. álló 
ot tartalmazó szállitmányok 

az illető árukra vonatkazó üzle- 
t a szállitólevélhez lehessen 

5,1 

ués 

TMui. 

a vezérigazgatósága arról érte- 
amarát, hogy javaslatát elfo- 

vár nyolc milliós birsága. Még 1931 
örtént, hogy a temesvári sörgyár 

s a gyár szeszraktárában végzett 
után megállapitották, hogy a 

nagymennyiségü olyan szesz 

ly után járó 1,367.000 lei illetéket 

em fizette le. A pénzügyi vezér- 

jegyzőkönyvet vett fel erről és a 

213.374 lei büntetéssel sujtotta. 

ntetést a pénzügyminisztérium is 

. A nagyösszegü pénzbirság ol- 

gyár felebbezést nyujtott be a te- 
törvényszékhez. A sörgyár képvi- 

t előadta, hogy a törvény értelmé- 

a megbüntetett nem hajlandó a 

i jegyzőkönyvet aláirni, ugy azt 

ak kell aláirni. A sörgyár nem 

a jegyzőkönyvet, a vezérfelügyelő 

em iratta alá tanukkal. Részvény- 

ot különben sem lehet olyan pénz- 

sel sujtani, amely átváltoztatható 

lós Dál két éve 
Déli Hiriap

 eredeti 
regénye -

 

csenesnvés
 sAMDOR fellek ét 

h 60. folytatás
. 

aaazgyo
n kedves tud lenni a vörö

s- 

butorai között,
 amikor felveszi

 

IEI' agyvirágo
s pongyolát

 és lekupo- 

] recamier
re és a tüz duruzsol

. 

mael kell dőlnie a dolog
nak, 

denkihez komisz
 lesz, az a betyár

 

isz volt hozzá kint a gyá
rban, azt 

e rá kell verni. Fizete
k. Hé, fize- 

m hallja, hol a főur
? Kis cognac, 

icsi, mit bámul
, csupa vasat ad, 

a zsebemet
, ruhatár, hol bujká

l 

5, adja már ide azt a kab
átot, hogy 

szkedvü,
 fenét vagyok

 én rossz- 

ne adjon maga nekem vissza, 

meg az egészet
, a kalapot, jó, is- 

benne valami.
 Az ember mindj

árt 

dvü, ha tele van a has
a. Pláné, ma 

jük is volt. Ezt szeret
i. A gyom 

ereti. Amit eszik, az legy
en jó. De 

amja van mostanár
a. Papirt készit, 

vegy pár a monogram
osokból,

 

t Susinak szánta,
 utána ugysem 

that, ha elfogynak
, de hadd higy- 

tozott a Te Paulod, 

MAz áruszámlák a szállitólevelekhez 
ékelhetők és azokat erősen oda kell fűzni 

ő még mindig. Jaj, de jó l
enn? 

dig... Akkor most? Mi 

kicsi lány, ne haragudj, hogy 

en nem irtam, de na
gyon 

tudod a munkám, az 

n szeretek dolgozni. 

kettőtől 

dolgozom minden nap. Nagyon 
idősebb let- 

s sokat gondolok Rád. A 

gadja és intézkedett, hogy a jövőben az 

emlitett szállitmányokra vonatkozó kö- 
telező áruszámlák a szállitólevélhez (bu- 

letin de expeditie) mellékelhetők, tehát 

ezeket nem kell külön levélben a vevők- 

nek megküldeni. 

A számlákat erősen kell a szállitóle- 

vélhez füzni, mivel elveszésük esetén a 

posta nem vállal felelősséget. A számla 

egyébként nem tartalmazhat levelezést, 

vagy személyes jellegü kötéseket és nem 

tehető sem nyitott, sem zárt boritékba. 

börtönbüntetésre, hanem a büntetést min- 

dig személyre kell kiróni, aki felelős a 

részvénytársaságért. A törvényszék ezek 

után megsemmisitette a jegyzőkönyvet és 

mentesitette a gyárat a kirótt milliós bün- 

tetés alól. A pénzügyminisztérium az ügyet 

a temesvári táblához felebbezte, amelynek 

Pavelescu-Labontiu-Calinescu - tanácsa 

most tárgyalta az ügyet. A tábla helyben- 

hagyta a törvényszék itéletét és törölte a 

pénzügyi vezérfelügyelő által kirótt pénz- 

büntetést. Az itélet jogerős. 

Gummilabdák 
minden nagyságban és legszebb 

kivitelben megérkeztek és leg- 
olcsóbban kaphatók 

DUSCHNITZ-cégnél 
M rTimisoaraGyárváros 

elég nekünk kettőnknek, csupa fehér, és 

a kicsi sezlón, emlékszel? És a lukas füg- 

göny, amit nem szerettünk leereszteni, 

mert olyan bántó volt a villanyfény a 

félhományos kis szobában, hanem hagy- 

tuk inkább sötétedni, mert ugy barátsá 

gosabb volt és te feküdtél a fal felől és 

meséltél, hogy a mama mit irt legutóbb 

és a kombinéd olyan könnyü volt, hó- 

fehér és jószagu voltál. 

Egészséges szagod volt, a lábadat pe- 

dig, te kis csibész, felraktad a falra és az 

ablak felé emeltük a lábainkat, hogy me- 

lyekünké fessebb. Emlékszel, kicsikém, 

erre is én tanitottalak és egy pár ma- 

gyar szóra, arra, hogy aranyos kicsikém, 

ami neked a legjobban tetszett, mert ezt 

nálatok nem mondják férfiak a nőknek, 

ilyen szeriőz valamit és kérted, mondjam 

neked mindig igy, ha egyedül voltunk és 

az ajtónk előtt cipőt pucolt az a marha 

casgognei, akivel csak te tudtál beszélni, 

mert én sohasem értettem meg, amit 

mondott a szolga. 

Nálunk sok ujság nincsen. Ugyan- 

olyan a köd, mint felétek ősszel és ha 

kiállok a csatorna fölé egy hidra, akkor 

mindig azt hiszem, hogy messziről a szi- 

getet látom és a Notre Dame konturját. 

Csak szeretném tudni, hogy az én kicsi- 

kém most kinek meséli el, a Monsieur le 

Professeur mit mondott ma délelőtt. 

Van valaki? Te, én nagyon vágyódom 

ki: én nagyon szeretnék kikerülni hozzá- 

és az emberek mogorvák, kisváros és 

gondolkodni. 
A multkor láttam 

volt, rád gondoltam, mert kic 

kicsi szobánkra, ami alig volt 

kor 

nom profilja volt. Most be kell me
njek 

tok, itt mindig esik az eső, nagy sár v
an 

köd megfekszi a fejemet és nem tudok 

egy elegáns fiatal 

anyát, amikor tolta a kocsiját. Micsoda 

kedves látvány egy fiatal anya, amint a 

kocsit tolja, olyan elegáns volt és barna 
thasonli- 

e 

Akik nem kapnak a Nemzeti B
anktól de- 

vizát. A Nemzeti Bank megállapitotta,
 hogy 

magánosoknak és cégeknek ötv
enkét millió 

lei értékü devizát utalt ki kérvény 
ellené- 

ben, amelyet azonban az illető
k nem vettek 

át. A Nemzeti Bank elhatározta, h
ogy ezek- 

nek a jövőben semmiféle deviz
át többé nem 

engedélyez. 

A petróleum vámjának leszállitása. 
Ausz- 

tria hajlandónak mutatkozik a román 

petróleum vámjának leszállitására. Az erre 

vonatkozó tárgyalások a román és osztrák 

mányok között folyamatban vannak. 

a gyárba, azért nem irok többet, de leg- 

közelebb majd irok megint, addig is 
so- 

kat gondolok Rád... 

Kedves. Félóra hosszat nem gondolt 

semmire, csak arra a kicsi lányra, 
aki 

ezt a levelet kapni fogja. Öt nap mulva 

már megkapja, amikor hazajön a klini- 

káról délben és kezet mos fenn, mielőtt 

lemegy a prifikszbe, akkor megtalálja 

majd a kapusnál a levelet és a lépcsőn 

el fogja olvasni és örül, hogy a keleten 

gondol rá egy fiu és még nem felejtette 

el a homályba fuló délutánokat, amikor 

semmit sem csináltak, csak heverésztek 

és ő feljebb feküdt a külső oldalon, a 

lány meg belül és kisebb volt és ezért 

mindig felfelé kellett neki nyulkálni, ami- 

kor megsimogatta a haját és megcsó- 

kolta a nyakát, ott, ahol ki volt beretvál- 

va és nőtt neki a haja, ott csókolta 
meg 

mindig, mert csiklandozták a hajak 
és a 

Susi is nagyon csiklandós volt. 

Amikor komiszkodott, olyan jó pofa 

volt, mindig volt valami mondása, pél- 

dául belécsipett és azt mondta, hogy jaj, 

te milyen kövér vagy, akkor lefogta 
és 

elkezdte csiklandozni és ő sikoltozott 
és 

nevetett, a végén esküdözött, hogy soha- 

többe Akkor a vekker nyolcat csenge- 

tett, ő nagyot nyujtózott és mondta, 

menjünk le vacsorázni, ha nem volt 
va- 

lami otthon, ha volt, akkor térdére vette 

a tányért és abból ettek ketten, mert 
a 

kis lusta nem akart felkelni, nyujtózko- 

dott a heverőn és dorombolt, mint 
vala- 

mi lusta kis macska, hogy jai, de hideg 

mert azt nagyon szerették és a gesz
te- 

nyéset, vagy nyitogatta a májpástéto- 

mot, pate de fole gras, egy Hiba rohant
 

nyitott szájjal a fedelén és ők 

vagy ha nem volt otthon valami, 

Mellemes husvéti ünnepeket 

szerez hozzátartozóinak, ha vászon, 

szövet, selyemfélét a 

vásárol. 

Timisoara, Belváros, Dőm-tér 7
. 

Timisoara, lózsefváros, Scudier-t
ér 4. 

Arad. Bulev. Regele Ferdin
and 11. 

és ő hámozta a mandarint ne
k, 

textiláruházban 

A temesvári gabonapiac tegna
p üzlettelen 

volt. Arak lényegtelen változásokkal ma- 

radtak a régiek: óbuza 550-56
0 lei, ujbuza 

minőség szerint 70 kg-os 49
0-500 lei, 72 

kg-os 510-515 lei, árpa 220 lei, rozs 430 

lei, zab 200-210, ujtengeri 12
7 .50-130 lei, 

ótengeri - - lei, muharmag 135 lei, köles 

160 lei, napraforgómag 250 lei, tökmag 

500 lei, burgonya woltmann 150 lei, őszi 

rózsa 180 lei, nyári rózsa 190 lei, korpa 

zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kisma
lmi liszt 

zsákkal 860 lei, négyes kenyérliszt zsá
kkal 

825 lei, lábliszt zsák nélkül 150 l
ei száz ki- 

lónként a bánsági feladóállomás
ról. (Pór 

A.-cég jelentése.) 

ben és mondta, hogy most megyek kicsit 

ki, öltözz fel te is és kiment, mire v
agy 

tiz perc mulva kopogott, a nő még min- 

dig ott szundikált a heverőn. 

Nagyon lusta volt a Susi és mindig 

félóráig tartott reggel is, amig kimászott 

az ágyból, ő már régen készen volt, ami- 

korra nagy ásitozások között felült és 

dörgölte a szemét. Milyen az idő, ez volt 

az első kérdése és ő készségesen számolt 

be. Ha esett az eső, azt mondta, hogy 

na megjárja, ha sütött a nap voilá, ma 

direkt sétálni való idő van. Olyankot 

ebéd után összekaroltak és mentek a bul- 

váron végig, bekukkantottak kis sötét 

mellékutcákba, ahol még a régi Páris ál- 

modott és kis ablakok előtt pipiskedtek, 

vajjon látnak-e valamit belülről. 

Ezt a levelet fel is kell adni. De nin 
csen pénze. Egy árva leie sincsen. Nem 

is volt valami tulsok. De a villamos, cog- 

nac, elvitte. 

- Anyuska, kaphatnék pár leit? 

- Kérek tizenhatot. 
- Tessék negyven. 

- Köszönöm, elég lesz 
- Nem, nem, csak tartsd meg ma; 

nak, ki tudja, nem kell-e valami ut 

ben. 
Nem, anyuska, többet nem foga 

Határozottan csengett, ahogy mondta. 

Drága dolog ez a franciaországi lev 1 

zés, gondolta, miközben ragasztotta 

a bélyeget. Tizenkétszer tizenhat, aza 

tizszer tizenhat az százhatvan, majdi 
egy évben. Bár neki lenn 

tott is Rád messzíről ez a nő, olyan fi- 1 ő ött a sötét- 



3. OLDAL 

fipeóhivdetések 

lgazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentele üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 

lyeget küld. Timi- 
Bonnázutca 16. I. em. 2 

mát és 40 lei bé 
soara IV., 

flkalmazás 

Szobaasszony 
60 szobához, fürdősasszony, ki masszi- 
vozáshoz ért, bazárosnő, Bogdarigosfür 
dőre garanciával felvétetik. Loosz János, 
fürdőbérlő. (1952) 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan" Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

llást ketes 

Házmesteri állást 
keres középkoru házaspar, a férfi vil- 
lany- és vizvezetéki szerelő. Cim a kiadó- 
ban. (1942) 

Háromrészes tükrösszekrény 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

Ha költözködik x 
ha berendezkedik 
meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 
szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, mütárgyak, antik és modern ezüs- 
tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. (37) 

Eladó 
családi ház és nagy szinek lebontva, de 
legjobb állapotban. Cim a kiadóban. 

Szép ebédlő 
plüssfüggöny és abrosz, ebédlőlámpa, 
olajfestmények, iróasztalkészlet, előszo- 

bafal olcsón eladók. Józsefváros, Uri- 
utca 2, II. em. 5. Begaoldal. (549) 

Várjon reám! xx 
Özletem 11. és 12-én izr. ünnepek miatt 
zárva marad: Várakozási dijat tüzök ki. 
Hétfőn, csütörtökön, pénteken remek 
apró csomózásu belföldi perzsaszőnyeget 
négyzetméterenkint 950 leiért adok. 
STERNBERG, Mercy-utca. (277) 

Szalongarnitura 
iróasztal, szekrény költözködés miatt ol- 
csón eladó. Krémer, III, Korona-u. 1. 

(1947) 

Egyedülálló nő 
ki a gyermeknevelésben és a háztartás 
minden ágában jártas, házvezetőnőnek 
vagy nagyobb gyermekek mellé német 
nyelvtudással ajánlkozik. Cim a kiadó- 
ban. (1944) 

Gazdasszonyi 
állást keres hosszu bizonyitványokkal 
38 éves asszony. Vidékre is megy. Vei- 
ser-villa, házmesternél, III., Rozália-ká- 
polna mellett. (1956) 

Adás-vétel 

izlelje meg boraimat vétel- 
kényszer nélkül! 

Ahol elsőrangu asztalibor már 10 leitől 
kezdve és a legkitünőbb faj és csemegeborok 

Aszu Furmint 
Mektár édes Rizling 
Burgundi Kadarka 
Bikavér Carhenet 
Kövérszőllő Bakatcr 

a legolcsóbb napi áron kaphatók 

Weisz Dezső Gyárváros, 
Szarvas-kávéház perpincéjeben 

Eladó 
olcsón két szép modern Crep de chine. 
ruha, nyári és téli pulover, szoknya, eg? 
szép szürke tavaszi kabát, cipők stb. IV. 
Bonnáz-u. 12, II. emelet, jobbra, Braun. 

(19491 
vei 

Eladó 
olcsón könyestboa, kis konyhabutor. 
ulőfürdőkád és férfiruha. Cim a kiadó- 

(1951) 

SlEBoIb-EUTöR 1 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szepsegben 

Automata-mérleg 
külföldi gyártmány, kifogástalan álla- 
potban nagyon olcsón eladó. Elsásser, 
V., Str. Olteniei 7, szemben a mozival. 

(588) 

Olcsó tüzifa 
100 kg házhoz szállitva. Vogel András, 
fakereskedés, III., Str. Romulus 24/26. 
Telefon 23-02. (1957) 

Eladó 

egy ház Kisodán, egy Mehalában, 4 
szoba és mellékhelyiségekkel és 20 ház- 
hely. Közelebbit Laub Pál, Mehala, Str 

Bucovina 12. (1925) 

Máthé 
szabómester 

Gyárváros. Háromkirály-u. 32, 
a Török császárral szemben 

felöltőt, : öltönyt 
elegáns szabásban, elsőrangzu 

kivitelben a legjutányosabban 
készit. 

finom kivitelü, kifogástalan állapotban 

(1916) 

okvetlen látogasson 

I826 lom, Begajobbsor 13/15. 

fahás 
Modern 2 szobás 

balkonos lakások uj házban május else- 
jére kiadók. Belváros, Dom-tér 3. (1936) 

Modern 2 és 3 szobás 

utcai lakások május 1-re kiadók. II., 
Tigris-utca 11. (1943) 

Hentes- és mészárosü 
mühely, lakás, istálló és mell 
gekkel azonnal kiadó, eseti 

is átvehető. Közelebbit Pa 

kedő, mehalai piacon. 

lakások, valamint egy száraz, 

zott pincehelyiség (borpincéne 
kalmas) május 1-re kiadó 
Splendid-szálloda. 

4 szobás 
modern lakás, mellékhelyiségekkel má- 
jus 1-re kiadó. II., Fő-u, 5. Telefon 20-98. 

' (1930) 

Kertes családi ház 

(udvari), mely áll 3 szoba, konyha, elő- 
és fürdőszobából azonnal kiadó. Müma- 

(1934) 

FEőutvonali, parkra néző 

erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és üzlethelyiségek 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett. (646) 

Modern 2 szobás 
utcai lakás per május 1-re kiadó. Hor- 
gony-palota, IV, Bonnaz-utca 21. Érdek- 

lődni Ford-képviseletnél. (572) 

özlethelyiség 
és raktárnak alkalmas száraz pincehelyi- 
séggel azonnal kiadó. II., Gyárudvar- 
utca 6. (1929) 

Vendéglő 
tánceteremmel, lakással Munkástelepen 
(133. házszám) azonnal vagy május 1-re 
kiadó. Bővebbet az Alapitványi Pénztár- 
nál, Belváros, Lonovics-u. 1, Püspöki pa- 

lota, I. em. (1928) 

2 udvari szoba 

és konyhából álló lakás, két bejárattal, 

olcsón kiadó. Belv., Griselini-u. 2. (1945) 

Kiadó 
2 szoba, irodahelyiségnek alkalmas, a 

dikaszteriál-épülettel szemben, Jenőher. 

ceg-utca 13, május 1-től. Erdeklődni dr. 

Reb Hans urnál, vagy Rabong gt Schnei- 

dernél. (1946) 

2 szobás 

modern utcai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

(1958) 

ezomemr 
Elsőrendü fakaréktüzhelyek 

750 leitől 

garantált szolid 
minőség és tet- 
szetős kivitel 

Kálmán 
Dezső 
Timisoara IV. 
Bulev. Carol 37. 
(Hunyadi-ut) 

Telefon 

an II. Távirda-u. 18. Tel. 6-03. 

me.! MÁRKI vasöntőde és gépsyár 
Temesvár, Sír. I. C. Bratianu 10. 

MNegeszt 
2 elekíromosan 

Biesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

Földszintes 4 szobás 
ujonnan rendbehozott lakás 
kiadó. III., Bul. Carol (Hunya 

Szép kétszobás 
szuterén lakás összes mellékh 
kel együtt kiadó. IV., Str. Mir 
(Missits-u.) No. 12. Házmestern 

Modern 3 szobás 
lakás május 1-re kiadó. II., 

Aldozási és IEE 
menyasszon 1 

fátyolok és koszor r I ri 
nagy választékban 
jutányos áron 

Heliosm 
művirágkereskedés 

Temesvár-Belváros, lenőherceg-utt 

Jiülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munká 
nemüt, piyjamát, bluzokat, minde 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javitásol! 
gástalanul és olcsón készülnek. II : 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. i laná 

Dohánytőzsde 
jómenetelü, a Józsefváros legfori 

sabb utcájában, betegség miat 
Ajánlatok Trafik" jeljgére aki 
kéretnek. 

AUsOSIT 
áléaov 

cösie 

uda 
szükségletét, ha elő 
sen akarja beszerezni, ak 
bizalommal forduljon a 

t 7-es ekámekető 
(Mivel üzletemet feloszlattam, 
eladásaimat kizárólag ezen 

cimről eszközlöm). 
Atalakitásokat és javitásokat 

ssensesenuent eszközl 


